

Tribuna



ORGAN AL COMITETULUI JUDEȚEAN SIBIU AL P.C.R. ȘI AL CONSILIULUI POPULAR JUDEȚEAN

Anul XL, nr. 9741

Duminică, 27 noiembrie 1988

4 pagini, 50 bani

Fruntași în întrecerea socialistă pe țară

Aționând cu hotărâre și abnegație, în spiritul orientărilor și sarcinilor desprinse din Tezele din aprilie, din celelalte documente de partid și de stat, o serie întregă de colective de muncă din industria județului nostru continuă să se situeze, la finele a zece luni, pe primele locuri în întrecerea socialistă pe țară. Publicăm în continuare lista integrală a acestora, în ideea că experiența fruntașilor se cere a fi cunoscută, valorificată și generalizată la nivelul tuturor colectivelor și unităților noastre. Așadar, potrivit punctajului acumulat, s-au situat pe:

LOCUL I

- Schela de producție gaze naturale Mediaș — în domeniul extracției țiteiului și gazului metan;
- Intreprinderea Textilă „Firul Roșu” Tâlmăciu — în industria textilă (bumbac);
- Direcția Județeană de Poștă și Telecomunicații — în domeniul poștei și telecomunicațiilor;
- Intreprinderea Poligrafică Sibiu — în industria poligrafică;
- Intreprinderea de Piele, Încălțăminte și Marochinărie „13 Decembrie” Sibiu — în industria pielăriei, cauciucului și încălțăminte;

te și Marochinărie „13 Decembrie” Sibiu — în industria pielăriei, cauciucului și încălțăminte;

- Intreprinderea „Libertatea” Sibiu — în industria textilă (lână);
- Depoul de cale ferată Sibiu — în domeniul transportului feroviar — depouri de cale ferată;

LOCUL II

- Intreprinderea Textilă „11 Iunie” Cîsnădie — în industria textilă (bumbac).
- Inspectoratul Silvic Județean — în domeniul silviculturii.

Onorarea sarcinilor contractuale la fondul de stat, o importantă îndatorire civică

Timpul calendaristic rămas până la finele anului curent este relativ scurt. Iată de ce ne-am propus, în rîndurile de față, o detaliere a modului în care gospodăriile populației din județul Sibiu au înțeles să-și onoreze sarcinile asumate prin contract la unul dintre produsele de bază incluse în planurile de autoaprovizionare — carnea.

Să consemnăm, deci, că evidențierile statistice înregistrate la Consiliul Județean pentru Industrie Alimentară, aferente perioadei 1 ianuarie — 31 octombrie 1988, reflectă faptul că, pe ansamblul județului, sarcinile contractuale la carnea total au fost realizate doar în proporție de 85,5 la sută, situație determinată de faptul că doar 8 unități teritorial-administrative din județ (Sibiu, Mediaș, Poplaca, Ațel, Brădeni, Orlat, Tilișca și Valea Viilor) și-au realizat și chiar depășit acest indicator. Procedind la o des-

fășurare a situației operative, trebuie să mai subliniem că 15 comune și-au realizat sarcinile de plan la indicatorul amintit în proporții cuprinse între 80 și 90 la sută, 34 comune între 50 și 80 la sută și 5 comune, sub 50 la sută.

Recurgînd la detalierea acestui indicator, care cumulează livrările de carne de bovine, porcine și ovine, se

la carnea de porcine cît și la cea de ovine realizările se înscriu sub 50 la sută din sarcina planificată. Or, este știut faptul că sarcinile de plan trebuie realizate ritmic și integral la toate capitolele de plan.

Cu privire la livrările la carnea de bovine, menționăm că la acest capitol doar 11 unități teritorial-administrative și-au onorat și depășit sarcinile de plan aferente perioadei la care ne referim. O situație oarecum similară este valabilă și în ceea ce privește onorarea sarcinilor contractuale la carnea de porcine, capitol la care realizările și depășirile pot fi atribuite doar municipiilor Sibiu și Mediaș, orașului Dumbrăveni și comunelor Avrig, Brădeni, Cîrța, Poiana, Racovița, Șura Mică și Tilișca. Să notăm că la acest capitol cea mai mare

(Continuare în pag. a III-a)
Nicolae IVAN

Autoconducere — autoaprovizionare

cuvine menționa că și în cazul celor 8 unități teritorial-administrative care și-au onorat integral sarcinile de plan aferente există loc pentru comentarii. Iată, de pildă, dacă comuna Ațel a înregistrat o depășire de 15,8 la sută a sarcinilor contractuale, aceasta se datorează în principal depășirii livrărilor la carnea de bovine cu 29,7 tone, fapt care poate fi apreciat pozitiv doar în situația înlocuirii efectului sacrificat. Sublinierea se impune pentru că, atît

Tezele pentru Plenara C.C. al P.C.R. — vast și mobilizator program de acțiune revoluționară, de perfecționare a întregii activități economico-sociale

Modalități multiple de cunoaștere a politicii partidului nostru, de realizare a educației comuniste, revoluționare a elevilor

Expunerile tovarășului Nicolae Ceaușescu, secretar general al partidului, la ședința Comitetului Politic Executiv al C.C. al P.C.R. din 29 aprilie, la ședința comună a Consiliului Național al Oamenilor Muncii și Consiliului Național al Agriculturii din 2 iunie, la Consfătuirea de lucru cu activul și cadrele de bază din domeniul muncii organizatorice de partid și politico-ideologice, din 22—23 iunie, și la Plenara C.C. al P.C.R. din 28 iunie, constituie pentru întregul partid și popor un strălucit exemplu de abordare revoluționară, de largă perspectivă, a problemelor complexe pe care le ridică amplul proces de edificare a socialismului și comunismului în patria noastră.

Aceste expuneri reprezintă un model de aplicare creatoare a principiilor socialismului științific la realitățile României, un model de analiză exigentă și de spirit novator, de înțelegere clară și aprofundată a problemelor cu care ne confruntăm în edificarea noii societăți.

De aceea, cunoașterea și însușirea de către elevi, încă din anii de școală, a principiilor fundamentale ale concepției și strategiei partidului în conducerea societății noastre — exprimate elocvent

în conținutul tuturor documentelor de partid este o sarcină primordială pentru toate cadrele didactice, de toate specialitățile. Întregul proces instructiv-educativ este chemat să contribuie, într-o măsură crescîndă, la însușirea tezelor și aprecierilor noi, profund creatoare, cuprinse în toate documentele de partid.

Tezele din aprilie constituie un prețios îndreptar pe masa de lucru a fiecărui cadru didactic, mobilizîndu-i și ușurîndu-i demersul pedagogic, pentru ca elevii să fie conștientizați tot mai mult asupra măreției epocii ce o trăim, să cunoască noile izbînzii dobîndite în anii luminoși ai socialismului și, îndeosebi, în perioada de timp deschisă de Congresul al IX-lea al Partidului Comunist Român.

Profesorii, învățătorii și educatoarele au datoria de a încorpora organic în lecții, ca și în celelalte activități cu elevii, noile teze și orientări. Problema este de a găsi forma adecvată care să stimuleze gîndirea elevilor și să contribuie la formarea de convingeri și comportamente înaintate. În sprijinul acestei activități vine și „Îndruma-

(Continuare în pag. a III-a)
prof. Vasile M. CIMPEANU,
inspector școlar

Transmisiune directă la posturile de radio și televiziune

Miine, în jurul orei 9,00, posturile de radio și televiziune vor transmite direct deschiderea ședinței comune a Plenarei Comitetului Central al Partidului Comunist Român și celorlalte organisme ale democrației muncitorești-revoluționare.

Manifestări artistice dedicate aniversării Marii Uniri



Vineri, 26 noiembrie, la Casa de Cultură a Sindicatelor Sibiu, în cadrul manifestărilor dedicate aniversării a 70 de ani de la făurirea statului național unitar român a avut loc concertul vocal-sinfonic MAREA UNIRE — organizat de C.J.C.E.S., Garnizoana Sibiu și Cenaclul compozitorilor.

În interpretarea fanfarei garnizoanei și corului Școlii Miștare de Ofițeri Activi „Nicolae Bălcescu” (dirijori — lt. col. Ioan Ursu și lt. maj. Nicolae Frățilă), a soliștilor Cornelia Făget și dr. Vasile Iacob, au fost prezentate piese de profundă vibra-

ție patriotică și revoluționară, aparținînd compozitorilor Iacob Mureșanu, Tiberiu Brediceanu, Ciprian Porumbescu, Ionel G. Brătianu, Mircea Neagu, Tiberiu Olah, Ioan Danielescu, Mircea Bădulescu, Sergiu Eremia, Ioan Ursu, Emilian Ursu, Pascu Purcărea, Emilian Chiorianu.

Mărturii ale Unirii, mărturii ale unor ani eroici

SIBIUL — cetate-simbol a unității în gând și faptă

În procesul îndelungat și complex al continuității și amplificării relațiilor politice, economice și spirituale între toate teritoriile locuite de români, cu finalitate istorică, rolul marelui centru politic, cultural, meșteșugăresc și comercial care a fost Sibiuul, precum și al zonei care gravita în jurul său, a fost deosebit de însemnat în întreg evul mediului românesc. Legăturile politice ale Sibiului cu voievozii și boierii Țării Românești erau întretinute îndeobște prin creștii români din satele de munte sibiene și cunoaștem în timp zeci și zeci de misiuni diplomatice, de informare asupra mișcărilor trupelor otomane, comerciale etc., îndeplinite de aceștia. În Arhivele Statului din Sibiu există numeroase cereri de armament ale voievozilor din Țara Românească și Moldova, adresate autorităților orașului, arme livrate celor două țări surori în mari cantități și care, în dese rânduri, serveau la lupta pentru apărarea independenței. Pe de altă parte, nu arareori domni munteni maziți, pretendenți la tron, se adăposteau între zidurile Sibiului de unde se reîntorceau cu ajutor pentru a-și redobândi tronul. Sibiuul a văzut luptele victorioase ale lui Iancu de Hunedoara împotriva invaziilor turcești, iar sub zidurile sale, pe cîmpia Șelimbărului, Mihai Viteazul obținea victoria din 28 octombrie 1599, în urma căreia marele domn muntean a pătruns în triumf în Alba Iulia, realizând prima etapă a unirii țărilor române înlăpuită de el în 1600.

Transilvania era un adevărat „atelier” care aproviziona celelalte două țări românești cu unele agricole și meșteșugărești, teritoriile românești extracarpatine constituind vreme îndelungată singura piață stabilă pentru produsele industriei prelucrătoare transilvănene destinate exportului. În schimb, de peste munți se aduceau materiile prime necesare unor serii de ramuri ale meșteșugurilor transilvane și alimente pentru populație. Caracterul complementar al economiei teritoriilor românești va duce la formarea pieții naționale unice în epoca modernă, aliniind cu argumente temeinice năzuințele de unitate națională ale tuturor românilor. Or, alături de Brașov, Sibiuul, a fost cel mai evoluat centru meșteșugăresc din Transilvania.

Comunități etnice i-au conferit un spor de osmoză oieritului transhumant și bejenia. Oierii din Mărginimea Sibiului, așa-zisii „țuțuieni” și „poenăreni”, au fost un element admirabil de unitate națională, dirz și persistent. Prin păstoritul lor transhumant în Moldova, în nordul Munteniei și Olteniei, în bălțile Dunării și în Dobrogea, ei făceau puncte de legătură permanentă între toate provinciile locuite de români. Zona Sibiului a fost o poartă mereu deschisă îndeosebi pentru circulația între Tran-

silvania și Țara Românească, prin transumanța, prin schimbul de produse, prin strămutările de pe un versant pe celălalt al Carpaților în momente de gravă servitute, prin lupta comună de eliberare socială și națională, prin instituțiile și obiceiurile românești asemănătoare, prin multe elemente ale culturii populare românești păstrate nealterate pînă în contemporaneitate.

Și apoi să nu uităm rolul tiparnițelor sibiene, al creației cărțurilor umaniste de aici — cu circulație în întreg spațiul geografic românesc — la îmbogățirea și dezvoltarea acestui element primordial al unității noastre care este limba și spiritualitatea românească.

Din secolul al XVIII-lea și pînă la Unirea din 1918, toate, sau aproape toate marile evenimente sociale și naționale-politice ce aveau drept scop înlăpuitura idealurilor de dreptate, libertate și unitate națională se declanșează și se desfășoară cu contribuția însemnată a românilor din zona Sibiului.

Între sibiienii antrenați cu ardore în lupta politică pentru libertate și unitate națională, primul a fost Inocențiu Micu, Era din Sadu, sat sibiian liber, de munte, de la ai săi de-acasă trăgându-și curajul și bărbăția cu care a luptat, vreme de mai multe decenii în prima jumătate a veacului XVIII, pentru drepturile poporului român. În memoriile sale, argumentate pe istorie și drept, înaintate Curții din Viena sau dietei Transilvaniei, a pregătit un program al mișcării naționale românești unitare, a formulat politica națională românească. I-au continuat strădaniile corifeii Școlii ardelenice, care transformă filologia și istoria în armă de luptă politică, precum și mișcarea Supplex-ului din 1791, program de luptă pentru generațiile viitoare. Printre marii cărturari ai Școlii ardelenice, precum și printre autorii marelui memoriu din 1791 se numără și Samuil Micu și învățatul medic oculist Ioan Molnar Piuariu, originari de asemenea din Sadu.

Pentru recunoașterea existenței naționale — principal deziderat al revoluției române de la 1848—1849 din Transilvania — Comitetul permanent de la Sibiu, ales în Adunarea Națională de la Blaj, a dispus ridicarea maselor, organizarea lor militară. După adunarea grănicerilor de la Orlat, la cea de a treia adunare de la Blaj, din septembrie, a poporului înarmat, au participat din nou mulțime de țărani din jurul Sibiului, în frunte cu temerarii Axente Sever. Din zona Sibiului, revoluția a ridicat personalități proeminente: A. Tr. Laurian (din Fofeldea), Ion Axente Sever (din Frîua, azi Axente Sever), Iacob Bologa (din Marpod), St. E. Roth (din Mediaș). Au fost legați de Sibiu, pentru perioade diferite de timp, Andrei Șaguna, S. Bărnuțiu, Avram Iancu, George Barițiu, Ion Buteanu, Al. Papiu Ilarian.

Sibiuul a fost ales drept centru de difuziune a programelor luptelor politico-naționale în perioada de după 1848. O mare parte dintre conducătorii poporului român din Transilvania constituți în Partidul Național Român, au activat intens din zona Sibiului. Intemeietorii „ASTREI” au activat de asemenea din Sibiu prin toate despărțămintele și ecurile Asociațiunii, împrăștiind lumina culturii în cele mai îndepărtate sate, mobilizând energiile „inteligentei” și ale celor mulți și anonimi, deopotrivă, pentru triumful cauzei naționale.

Țăria conștiinței naționale s-a vădit din nou, în modul cel mai autentic, în acei ani de mare eroism și de înlăpuituri ale poporului român, cînd frații de peste Carpați proclamau și pecetluiau cu arma în mînă independența absolută a României.

Sibiuul, moștenitor al unor bogate și vechi tradiții în lupta pentru libertate socială și națională, a fost locul de inițiativă și principal centru al solidarității cu România în timpul războiului din 1877—1878.

În ultimele două decenii ale veacului trecut, sibiienii sînt alături, trup și suflet, de Mișcarea memorandistă — sinteză a mișcării sociale și naționale de pînă atunci, declanșată tot din orașul de pe Cibin.

În pragul veacului nostru, dezideratul major al poporului român — Unirea — este astfel temeinic pregătit. În anii primei conflagrații mondiale aproape jumătate din intelectualitatea județului, în frunte cu nemuritorul poet din Rășinari, Octavian Goga, trece în România, desfășurînd o propagandă agitatorică intensă în favoarea unirii, determinînd împreună cu opinia publică din România cursul evenimentelor și finalitatea lor.

Ca pretutindeni în Transilvania în toamna revoluționară a anului 1918, Consiliul național român al județului Sibiu a trecut la organizarea consiliilor naționale și a gărzilor naționale locale, preluînd conducerea efectivă a teritoriului. Se desfășoară acțiuni revoluționare viguroase la Rășinari, Săliște, Miercurea, Poiana, Porumbacu de Jos, Sadu, Sibiu etc., care spulberă vechile autorități opresive. În luna noiembrie, cele 6 cercuri electorale din județ își aleg delegații pentru apropiata Mare Adunare Națională de la Alba Iulia, estimîndu-se la circa 8000 numărul total al sibiienilor prezenți în „capitala națiunii române” în acea zi unică de 1 Decembrie — zi a împlinirii destinului istoric al poporului român, unitatea națională deplină și definitivă.

Pagină alcătuită de

prof. Mihai RACOVITAN

Paul ABRUDAN

Foto: Fred NUSS



Sediul din Sibiu al Consiliului Dirigent al Transilvaniei

MEMORIA DOCUMENTELOR

Primăria comunei Poiana
Nr. 141/1922

Raport,

În toamna anului 1918 s-a format gardă națională sub conducerea sublocotenentilor Nicolae Munteanu, învățător, și Octavian Dobrotă, profesor.

La adunarea de la Alba Iulia, ținută la 1 decembrie 1918, au luat parte 200 de persoane din comună, sub conducerea intelectualilor.

Poiana, la 29 ianuarie, 1922

Notar

(ss) Indescifrabil

Adunarea femeilor române din Sibiu 30 oct./12 noiembrie 1918

„La 30 octombrie/12 noiembrie 1918 s-a ținut adunarea femeilor române din Sibiu.

Pătrunse de fiorii însuflețirii neprihănite, femeile române au simțit chemarea tainică a vremii, și la glasul venerabilei matroane, a doamnei dr. Ioan Rațiu, s-au strîns marți în sala festivă a Școlii de fete. Erau în număr de 500 femei, din toate păturile societății noastre românești.

(...) D-na dr. Eleonora Lemeny citește următorul proiect de adresă către sfatul național român:

„Cuprinse de nespūsă însuflețire, femeile române din Sibiu salută Comitetul național român, singurul organ îndreptățit și chemat să cîrmuiască soarta poporului român din Transilvania și Ungaria.

Conștientă de marea însemnată pentru soarta neamului în aceste clipe istorice, femeia română cu mîndrie și demnitate așteaptă înlăpuitura idealului nostru național, la a cărui împlinire va conlucra din toată puterea sa.

Trăiască Consiliul național român!”

Adunarea femeilor a aprobat cu mult entuziasm, acest proiect.”

TELEGRAME

Sibiu, 28 noiembrie 1918

Către Marea Adunare Națională Alba Iulia

Legiunea română din comitatul Sibiului își închină steagul în fața sfintei hotărîri ce vor lua aleșii poporului român pentru înlăpuitura unității naționale a tuturor românilor.

Legiunea română din Sibiu

Rășinari 14/27 noiembrie 1918

Către Marea Adunare Națională de la Alba Iulia
Trăiască România Mare!

Femeile române din Rășinari.

Sibiu, 1 decembrie 1918

Către Marea Adunare Națională de la Alba Iulia

Transmitem Marii Adunări Naționale române căldurosul nostru salut de aici de la mormintele nemuritorilor Papiu Ilarian, Gheorghe Barițiu, baron Ursu și dr. Ioan Rațiu, a căror oseminte se cutremură azi în groapă de măreția zilei, iar sufletele lor mari, din sferile senine privesc cu drag la cei întruniți în numele sfîntului ideal al tuturor românilor, pentru care acei nemuritori au luptat o viață întreagă.

Ana Togan, Ana Hurbean, Ioan Mihăilțian, dr. Octavian Russu, Arseniu Bunea, Basiliu P. Barițiu, Alexandru Breban jude, dr. Cornel Togan, Toma Cîmpean

11,30
lor (c).
teca
„Peripe
tă”, Epi
Sub tri
torie!
satului
lex. 13.
minical.
R.P.S.
magini
(c). 15.0
program
Teledurn
tarea R
Omagiul
cătorulu
Film ar
fierbînt
Iodii de
Teledurn
chiderea
lui.

cin

Duminic

SIBIU

„Răzbur

rei roz”

13; 15;

Arta:

la Barle

11; 13;

Tiner

vestea

orele 9

Dorado”

orele 13

Indepe

sapte sa

serii, or

7 Noi

tocele

orele 10

Luni,

MEDI/

gresul:

Femece

11; 13; 1

ria a D

Centra

ral la

rele 9;

19

I. L.

„Străinu

rii, ore

CISNA

care vin

știe”, or

AGNI/

iatul”,

19.

DUMB

„Rezerv

orele 10

COPS/

„Subier

10; 16;

To

Teatru

biu pre:

noiembr

17, spec

vilional

(Liceul

Teatru

Teatru

Sibiu p

ora 11,

spectac

„Muzica

men” în

nă.

me

Meteor

serviciu,

că, apre

mea va

cerul n

perit. C

iat va

Vînt sl

moderat

turile

și cuprî

și —7

le maxi

și 1 gra

ta ceață

de depu

ciură.

stratul

măsoară

la Bibe

Modalități multiple de cunoaștere a politicii partidului

(Urmare din pag. 1)

rul metodic pentru unitățile de învățământ preuniversitar, elaborat de Ministerul Educației și Învățământului, în vederea realizării, în continuare, a unei acțiuni ample, unitare și sistematice de aprofundare a documentelor Congresului al XIII-lea și Conferinței Naționale ale Partidului Comunist Român.

Documentele de partid și de stat, reflectând stadiul dezvoltării societății românești în etapa actuală, ca și în perspectivă, pun un accent mai mare pe laturile calitative ale activității în toate domeniile vieții economico-sociale. Privită din această perspectivă, educația — și cu deosebire cea realizată în școală — este chemată să-și aducă o contribuție sporită la creșterea productivității muncii și a eficienței economice, la soluționarea tuturor problemelor pe care le pune practica social-politică. Problemele calității și ale eficienței nu privesc — cum s-ar părea la prima vedere — doar activitatea economică, ci și pe cea din domeniul educației, indiferent de locul unde se desfășoară, de formele prin care se exercită și de cei cărora li se adresează (copii, tineri, adulți).

Pentru realizarea unei noi calități în procesul instructiv-educativ este necesar să se realizeze următoarele obiective și direcții prioritare de acțiune: studierea și aprofundarea temeinică a documentelor de partid și de stat; explicarea adecvată și convingătoare a sensului și semnificației documentelor de partid și de stat; prezentarea realizărilor construcției socialiste, a marilor transformări care au avut loc în societatea noastră, după Congresul al IX-lea al partidului; utilizarea adecvată și în mod selectiv a datelor statistice și a sistemului de comparații ce se referă la dez-

voltarea economico-socială a României; explicarea, pe baza documentelor partidului nostru, a rolului hotărâtor al dezvoltării forței de producție; sublinierea contribuției remarcabile a oamenilor de știință români la dezvoltarea științei și culturii universale; combaterea argumentată și convingătoare a concepțiilor și tezelor neștiințifice, idealiste și mistico-religioase, a celor care fac apologia modului de viață burghez, a unor curente de idei și puncte de vedere naționaliste, șoviniste și revizioniste, antiromânești, care denigrează istoria milenară a poporului român, marile înfăptuiri ale socialismului în patria noastră.

Important este ca fiecare cadru didactic să-și proiecteze activitatea în spiritul documentelor de partid, integrându-le operativ în lecții și în celelalte activități instructiv-educative, în raport de specificul activității și de condițiile concrete în fiecare unitate de învățământ.

Este necesar ca în prezentarea documentelor folosite în lecții și în activitățile educative să se respecte riguroasă cerința, aplicabile la toate disciplinele de învățământ și anume: **exigența purității ideologice, exigența acurateții științifice și exigența selectivității.** Să nu uităm nici un moment că secretarul general al partidului a cerut cadrelor didactice să nu reflecte pasiv bagajul de idei și teze din documente, ci să militeze pentru sporirea forței de convingere și mobilizare a ideilor, a teoriei științifice în construcția socialismului, pentru pregătirea tinerelor generații, astfel încât acestea să poată găsi prin studierea tuturor disciplinelor școlare răspunsuri științifice, juste la infnitele probleme ale practicii sociale de azi și de mâine, din țara noastră și din întreaga lume.

Onorarea sarcinilor contractuale

(Urmare din pag. 1)

nerealizare față de plan se înregistra la finele lunii octombrie în comuna Seica Mare (18,9 tone), nerealizări depășind 10 tone mai înregistrând și comunele Bazna, Birghiș, Slimnic și Seica Mică. În ceea ce privește carnea de ovine, și-au onorat integral sarcina aferentă perioadei orășului Cisnădie, comunele Cristian, Axente Sever, Brațești, Orlat, Racovița, Tilișca și Valea Viilor. Dacă printre comunele fruntașe menționate la acest capitol nu figurează și altele, ca de pildă Poiana Sibiului, Jina, Rășinari etc., este cu atât mai regretabil cu cât acestea dispun de o bază materială și efective incomparabile cu alte localități, creșterea ovinelor constituind o înfăptuire de bază a locuitorilor comunelor menționate.

Un lucru este cert. Sarcinile contractuale la fondul de stat sînt obligatorii, fapt stipulat clar în actele normative în vigoare, și prin urmare ele trebuie îndeplinite. În timpul rămas pînă la finele anului, organele comunale de partid și de stat, reprezentanții întreprinderilor beneficiare și ceilalți factori direct implicați în contractarea și preluarea acestor produse, împreună cu toți cetățenii care nu și-au onorat aceste îndatoriri, trebuie să acționeze neîntârziat pentru lichidarea în cel mai scurt timp a tuturor restanțelor și onorarea integrală a contractelor scadente.

Uteciestele Crinela Petrean și Ruxandra Lugojan, două dintre decoratoarele atelierului de pictură al Cooperativei „Tehnica Nouă”, din Sibiu, lucrînd la ornamentarea unor produse din sticlă destinate exportului

Foto: Fred NUSS



Hotărîre fermă pentru perfecționarea întregii activități

Într-o atmosferă de înaltă răspundere și angajare revoluționară, la Casa Armatei din Sibiu, a avut loc joii Conferința de dare de seamă și alegeri a Organizației Municipale Sibiu a Femeilor.

La lucrările conferinței au participat tovarășii Elena Bleahu, secretar al Comitetului Județean Sibiu al P.C.R. și Nicolae Stanciu, prim-secretar al Comitetului Municipal Sibiu al P.C.R., membri ai biroului Comitetului Municipal de Partid, cadre cu muncă de răspundere din întreprinderi și instituții, activiști de partid și de stat, ai organizațiilor de masă și obștești.

Moment important în viața mișcării de femei din municipiul reședință de județ, conferința și-a desfășurat lucrările în climatul de puternică eferveșcență politică, generat de dezbaterile Tezelor din aprilie, de orientările, indicațiile și sarcinile subliniate de secretarul general al partidului, tovarășul Nicolae Ceaușescu, la ședințele Comitetului Politic Executiv al C.C. al P.C.R.

În cadrul conferinței au fost relevate marile succese obținute de poporul nostru în cei 44 de ani de dezvoltare liberă și independentă, cu deosebire după Congresul al IX-lea al partidului, perioada cea mai bogată în împliniri din întreaga istorie a patriei, de cînd în fruntea partidului și statului se află tovarășul Nicolae Ceaușescu, succese care sînt nemijlocit legate de numele ctitorului României moderne, de excepționala sa activitate desfășurată, cu profundă pasiune revoluționară și înaltă răspundere patriotică, pentru destinul socialist și comunist al țării.

Avînd un pronunțat caracter de lucru, conferința a analizat, în spirit critic și autocritic, și a dezbătut, cu exigență sporită și responsabilitate comunistă, activitatea desfășurată, de la alegerile precedente pînă în prezent, de către Comitetul Municipal al Femeilor, de comisiile de femei din întreprinderi și instituții pentru mobilizarea femeilor la transpunerea în viață a orientărilor, indicațiilor și sarcinilor trasate de tovarășul Nicolae Ceaușescu, de tovarășa Elena Ceaușescu pentru creșterea contribuției mișcării de femei la îndeplinirea planurilor de dezvoltare economico-socială în profil teritorial și a patriei

pe acest an și pe întregul cincinal.

Atît darea de seamă, cît și cei care au luat cuvîntul, au evidențiat contribuția deosebită a femeilor la realizarea sarcinilor economice ale municipiului. Sub conducerea și îndrumarea organelor și organizațiilor de partid, comisiile de femei și-au orientat întreaga muncă politică-organizatorică și educativă spre ridicarea eficienței economice a tuturor activităților din industrie, transporturi, construcții, comerț, prestări de servicii și din celelalte domenii. Semnificativ în acest sens este faptul că, în perioada la care se referă darea de seamă, planul pro-

Conferința de dare de seamă și alegeri a Organizației Municipale Sibiu a Femeilor

ducției marfă, la nivel de municipiu, a fost depășit cu 638 milioane lei, din care 225 milioane lei aparțin celor 10 luni care au trecut din acest an. Rezultate bune s-au obținut și la alți indicatori economici și financiari.

În cadrul conferinței s-a relevat că, în perioada de referință, Comitetul Municipal al Femeilor a pus în prim-planul activității sale îmbunătățirea stilului și metodelor de muncă, implementarea mai accentuată a principiului muncii și răspunderii colective, asigurarea controlului îndeplinirii sarcinilor, a hotărîrilor de partid și legilor țării, întărirea vieții interne de organizație și a colaborării cu celelalte organizații de masă și obștești. În spiritul Tezelor din aprilie, conferința a adus în reflectorul constructiv al criticii și autocriticii o serie de lipsuri și neîmpliniri ce se mai manifestă în munca organelor și organizațiilor de femei din municipiu, generate, în principal, de fermitatea scăzută a unor comisii de femei în transpunerea în viață a programelor proprii de activitate, de stilul defectuos de muncă folosit, de neasumarea unor răspunderi în îndeplinirea sarcinilor încredințate. Din planul de măsuri adoptat, precum și din propunerile făcute și angajamentele luate de participantele la dezbateri, a reieșit cu claritate hotărîrea noului organ ales de a-și concentra toate eforturile în direcția perfecționării stilului și metodelor de muncă, sporirii capacității politico-organizatorice de implicare a femeilor în rezolvarea problemelor economice, sociale și cultural-educative, creșterii competenței și răspunderii la toate esaloanele mișcării de femei din municipiu, introducerii unui spirit nou de muncă revolu-

ționar, în consens cu cerințele și exigențele etapei actuale.

Apreciind contribuția însemnată adusă de organele și organizațiile de femei la îndeplinirea sarcinilor economice și sociale ale municipiului, tovarășul Nicolae Stanciu a relevat obligația acestora de a acționa cu mai multă fermitate și responsabilitate pentru îmbunătățirea stilului și metodelor de muncă, dinamizarea activității politico-ideologice și cultural-educative a femeilor îndreptată, prioritar, spre înfăptuirea exemplară a sarcinilor ce le revin și dezvoltării conștiinței socialiste, revoluționare, a tuturor femeilor din municipiu.

Felicitînd, în numele biroului Comitetului Județean de Partid, organizația municipală de femei pentru rezultatele obținute, pentru contribuția adusă la înfăptuirea planurilor de dezvoltare economico-socială în profil teritorial, tovarășa Elena Bleahu a jalonat, din perspectiva hotărîrilor ce vor fi adoptate la apropiata ședință comună a Plenarei C.C. al P.C.R. și a organismelor direcției muncitorești, direcțiile prioritare de acțiune pe care organele și organizațiile de femei din Sibiu, împreună cu ceilalți oameni ai muncii, trebuie să le urmeze în viitor pentru a-și îndeplini cu cinste importante sarcini ce le sînt încredințate. În încheiere, a fost exprimată încrederea că mișcarea de femei din Sibiu se va situa, și în perioada următoare, în primele rînduri ale activității avîntate a oamenilor muncii din municipiu și județ pentru îndeplinirea exemplară a sarcinilor pe acest an și pe întregul cincinal.

Într-o atmosferă însuflețitoare, de puternică eferveșcență creatoare și vibrantă angajare patriotică, revoluționară, participanții la conferință, în numele tuturor femeilor din municipiul Sibiu, au adoptat textele unor telegrame adresate secretarului general al partidului, tovarășul Nicolae Ceaușescu, și tovarășei Elena Ceaușescu, în care au fost exprimate deplina aderență la politica internă și externă a partidului și statului nostru, hotărîrea unanimă de a participa activ, cu toată dăruirea și răspunderea, la traducerea în viață a sarcinilor ce le revin, a hotărîrilor Congresului al XIII-lea și Conferinței Naționale ale partidului, cîștînd cu noi și remarcabile fapte de muncă marile evenimente din viața și activitatea partidului și poporului nostru — Congresul al XIV-lea al partidului și cea de a 45-a aniversare a revoluției de eliberare socială și națională, antifascistă și antiimperialistă.

În funcția de președinte al Comitetului Municipal al Femeilor a fost aleasă tovarășa **Olimpia Tudoran Ciungan.**

Săptămîna viitoare pe ecrane

• File din cronică cinematografică a luptei pentru unitate și independență națională — Sub acest generic vor fi prezentate la cinematograful „Arta” trei filme de inspirație istorică, trei filme care reconstituie momente de vîrf ale istoriei noastre naționale: luni, marți și miercuri — „Pentru patrie” (s. I—II), film în care Sergiu Nicolaescu revine paginile de epopee ale cuceririi independentei; joi și vineri — „Columna” (s. I—II), prin care Mircea Drăgan ne întoarce în zbuciumată epocă a zămislirii poporului român, aici dintotdeauna, pentru totdeauna; sîmbătă și duminică — interesantul „Cantemir” al lui Vitanidis și Mihnea Gheorghiu, despre

luminatul voievod patriot, cărturar de seamă care, la începutul veacului al XVIII-lea, afirma, cu argumente științifice, originea comună, unitatea de obiceiuri, de limbă și de neam a locuitorilor celor trei provincii românești. Trei filme despre momente ale unei istorii care a curs spre împlinirea unui ideal la 1 Decembrie 1918, (în spectacole pentru abonati va fi prezentat, miercuri și joi, orele 17 și 19, vineri, orele 14; 17 și 19, sîmbătă, ora 17, filmul „Capoana mercenarilor”, a cărui acțiune se petrece în acei dramatic an 1918).

N. I. POPA

Mica publicitate

PIERDERI

● Pierdut vacă neagră, cu clopot la git, în data de 11 noiembrie, în zona comunei Turnu Roșu. Adresați Leucă Teodor, nr. 348, Turnu Roșu. Recompensă. (16675)

● Pierdut vacă neagră, la 10 noiembrie. Adresați Cîrpătorela Nicolae, Turnu Roșu. Aducătorului recompensă. (16690)

VINZARI-CUMPARARI

● Vind autoturism Dacia 1310 — 1410 berlină, sau break, la alegere, din depozitul I.D. M.S. Brăila. Telefon 934/4 30 08. (16691)

● Vind video recorder Yoko, nou. Sibiu, telefon 136 68. (15723)

● Vind apartament două camere, etaj 2, str. Intrarea Siretului nr. 2, ap. 30, zona I.T.S., vizibil zilnic orele 18-20. (15563)

● Vind stație Dynacord 60 W (Koffer) cu două difuzoare, patru intrări, pentru chitară și orgă. Telefon 393 14. (16661)

● Vind casă în comuna Șagu nr. 586 (pe ruta Arad — Timișoara) cu 4 camere, dependințe, grădină cu vie și pomi. Informații telefon 112 64, Sibiu sau 966/4 49 34, Arad, sea-sa. (16660)

● Vind gunoi de grajd, aragaz, butelie. Calea Șurii Mici 60. (15825)

● Vind pavilion apicol. Vizibil Șura Mare 490, Iancu Avram. (15656)

● Vind video recorder Thomson. Sibiu, str. Turnătoriei, bloc 7, sc. B, ap. 12, după ora 15. (15660)

● Vind dublu casetofon, nou, televizor Diamant, guler și căciulă nărcă, birou, canapea, easete video sigilate. Telefon 355 05. (15638)

● Vind radiocasetofon stereo, japonez. Sibiu, telefon 480 51. (15680)

● Vind motoretă Mobra 50. Str. Negoi nr. 96, Sibiu. (15672)

● Vind Dacia 1410 — CN. Telefon 6 01 72. (15652)

● Vind mașină de tricotate nr. 8. Slimnic, str. După Cetate nr. 34. (15622)

● Vind Dacia 1100, stare perfectă. Valea Aurie, bloc 23, ap. 36, după ora 17. (15620)

● Vind haină blană, mări-mea 48 (damă) și schiuri Elan (1,90) cu legături Mesta, clăpări „Sangiorgio”, noi, mări-mea 40. Telefon 3 27 31, duminică, orele 8-12. (15640)

● Vind drujbă (URSS), sigilată. Telefon 178 64. (15637)

● Vind calorifere. Avrig, telefon 5 05 84, după ora 17. (15635)

● Vind Dacia 1300. Sibiu, telefon 3 49 79. (15658)

● Vind CZ 175 sport și video player. Str. Hațegului nr. 7, ap. 50. (15657)

● Vind palton (Atain Delon), damă, gri, nou, mări-mea 46-48. Telefon 2 58 73, orele 17-22. (15673)

CERERE DE SERVICIU

● Caut femeie îngrijire copil peste un an. Sibiu, telefon 4 44 20. (16650)

ANIVERSARI

● Cu ocazia aniversării a 25 ani de căsnicie, urăm dragilor MARIA și IOAN ZIMMERMAN multă sănătate, fericire și „La mulți ani” alături de cei dragi.

Familia Băbuș și copiii (591-M)

Zile senine și fericite urăm dragei noastre EUGENIA NICOARA, la împlinirea vârstei de 34 ani.

Soțul și copiii (16679)

DECESE

Cu nemărginită durere în suflet, soția Iuliana anunță încetarea fulgerătoare din viață a soțului

IOAN OANA

— 62 ani —
(născut în Mag)

Il voi păstra mereu în suflet și în gând.

Inmormintarea — luni, 28 noiembrie 1988, ora 13. Plecarea din str. Ecaterina Teodoroiu, nr. 16. (16664)

Regretăm profund moartea fulgerătoare a cumnatului și unchiului nostru

IOAN OANA

Familia Aron Nicolae și copiii (16662)

Regretăm moartea fulgerătoare a cumnatului și unchiului nostru

IOAN OANA

Sintem alături de tine, dragă Lenuța.

Familie: Rusu și Iancu (16663)

Cu nemărginită durere în suflet, regretăm încetarea fulgerătoare din viață a scumpului nostru tată și bunic,

IOAN OANA

Adrian, Carmen, Crina, Adina (16665)

Un ultim omagiu și neștearsă amintire celui care a fost bunul nostru coleg,

IOAN OANA

Condoleanțe familiei!

Colegii de la Consiliul Popular al municipiului Sibiu (16692)

Consiliul de conducere al întreprinderii „7 Noiembrie” Sibiu, transmite sincere condoleanțe kolegei de muncă Iuliana Oană, greu încercată de decesul soțului său. (16639)

Sintem alături de colegul nostru ing. Adrian Oană, la marea durere pricinuită de trecerea în neființă a tatălui său.

Sincere condoleanțe familiei îndoliatăe.

Colegii secției metal 1 Flaro (16658)

Cu adincă durere, anunțăm încetarea din viață a iubitului nostru frate și unchi,

LAZAR BOGORIN

— 79 ani —

Inmormintarea va avea loc luni, 28 noiembrie 1988, ora 14, de la domiciliu.

Familia îndoliată (16693)

Sintem alături de kolega noastră Maria Cristea, la marea durere pricinuită de decesul soarelui

E L I

— 28 ani —

și-i transmitem sincere condoleanțe.

Colectivul formației 123, împreună cu maestrul, „Steaua Roșie” (16672)

Sintem alături de colegul nostru Vasile Oprenea, la greaua pierdere suferită prin decesul tatălui.

Sincere condoleanțe!

Colectivul A.M.I., Brașov — Brigada 3 Sibiu (16674)

Zdrobiți de durere ne despărțim de dragul și neprețuitul nostru frate, unchi și cumnat,

OPRIȘOR DOMNAR ILIE

(Ocna Sibiului)

Va rămâne veșnic viu în inimile noastre.

Marioara — soră, Ghiță — frate, Bebe — cumnat, împreună cu familiile lor (16676)

Cu adincă durere în suflet, anunțăm încetarea din viață a învățătoarei

VETURIA FLOREA

(născută Bratu)

Inmormintarea — luni, 28 noiembrie, ora 10. Plecarea din str. Ștefan cel Mare nr. 72.

Familia (16644)

Cu inimile zdrobite de durere, anunțăm stingerea fulgerătoare din viață a celui care a fost sot, tată, socru și bunic,

MIHAI CONSTANDIN

— 58 ani —

(fost tăbăcar „13 Decembrie”) om de aleasă omenie, cu suflet cald și generos, care nu a cunoscut măsura sacrificiului pentru toți cei dragi.

Inmormintarea — luni, 28 noiembrie, ora 12. Plecarea din str. Cărbunelui nr. 17, Sibiu (cartier Ștefan cel Mare).

Soția Tinca, fiica Lala, fiul Mihai, nora Mioara, ginerele Marcel, nepoții — Gabriel, Bianca și Marius (16645)

Cu inimile împietrite de durere, plîngem încetarea fulgerătoare din viață a scumpului nostru

NICOLAE CRISTEA

— 56 ani —

Sintem și vom fi mereu alături de soție și copii.

Fratele Vasile cu familia (16638)

Cu durere în suflet, anunțăm dispariția fulgerătoare din viață a dragului nostru

NICOLAE CRISTEA

(născut Roșia de Secaș)

Il vom păstra mereu în inimile noastre.

Mama, Anița, Petrache și Adina (16669)

COMEMORARI

Amintim că se împlinesc 5 ani de când ne-a părăsit draga noastră mamă,

MARIA ȘTEFANUȚA

(Râșinari)

Oara, Petru, Mimi, Cuță (16221)

S-a scurs o parte din veșnicia în care a trecut în mod tragic și nedrept unicul și neprețuitul meu fiu,

CLAUDIU VINEREAN

— 20 ani —

(gimnast)

Nici lacrimile ce-i udă mormintul, nici florile ce-l acoperă nu-mi pot stinge durul.

Calde mulțumiri celor care au păstrat un moment de reculegere la mormint, în 26 noiembrie 1988, ora 13.

Mama (16400)

Gînduri pioase și eterne, lacrimi și flori pe tristul loc de odihnă veșnică al neprețuitului nepot și văr,

CLAUDIU VINEREAN

Familia inv. Hadăr Octavian (16404)

Cînd viața i-a fost dragă și dulce de trăit, moartea nemiloasă de lingă noi l-a răpit pe scumpul nostru văr,

CLAUDIU VINEREAN

Sufletul său bun și cald nu-l vom uita niciodată.

Familie: Hadăr, Belășeu, Neamtu (16436)

Zile triste, flori și lacrimi pentru neuitatul meu nepot,

CLAUDIU VINEREAN

Va rămîne veșnic viu în inima mea.

Tușa Maria (16402)

Dor, durere și tristețe purtăm în suflet de la despărțirea fulgerătoare de scumpul nostru nepot și văr,

CLAUDIU VINEREAN

Il vom păstra veșnică amintire.

Familie: Hulpuș și Paștiu (16403)

● Cătălina, buna noastră colegă comemorează pe unicul ei fiu

CLAUDIU VINEREAN

Cu lacrimi și flori ne alăturăm suferinței la marea ei durere.

Familie: Constandin, Chidu, Vlad și Brezae (16340)

● Tristă și neuitată a rămas ziua de 27 noiembrie, cînd se împlinesc doi ani de cînd ne-a părăsit pentru totdeauna scumpa noastră fiică, soră și cumnată,

LENUȚA GHIȘOIU

— 13 ani —

(Orlat)

Familia îndoliată (16199)

● Reamintim că în ziua de 25 noiembrie s-au împlinit 7 ani de cînd fratele nostru

DORU BLOTOR

din comuna Axente Sever a plecat dintre noi pe drumul fără întoarcere.

Il plîng frații (590-M)

MULȚUMIRE

Mulțumesc rudelor, prietenilor și colegilor de serviciu, tuturor celor care au fost alături de mine, la marea durere pricinuită de moartea soțului meu

DUMITRU BANEA

Soția Ana (16685)

ÎNTEPRINDEREA DE CIORAPI „7 NOIEMBRIE” SIBIU

încadrează:

● PRIMITOR-DISTRIBUITOR materiale
Să aibă domiciliul stabil în municipiul Sibiu. Informații suplimentare la biroul Personal-Învățămînt al întreprinderii. — 538 —

COOPERATIVA „TEHNICA NOUĂ” SIBIU

INCADREAZA DE URGENȚA:

● PRIMITOR-DISTRIBUITOR cu gestiune
Informații suplimentare la biroul personal, telefon 1 47 31, int. 118. (544)

OFICIUL JUDEȚEAN DE TURISM SIBIU

ORGANIZEAZA CONCURS pentru ocuparea posturilor de:

● CAMERISTE — condiții: minimum 10 clase, respectiv, studii medii (după vîrstă) plus o limbă străină;
● PORTARI — condiții: minimum 10 clase, respectiv, studii medii (după vîrstă) plus două limbi străine pentru complexul „Împăratul Romanilor”.
Depunerea cererilor la biroul personal pînă la 10 decembrie 1988. (545)

OFICIUL JUDEȚEAN DE TURISM SIBIU,

încadrează:

● COLABORATORI ARTISTICI LIBER PROFESIONISTI pentru programele de revelion.
Depunerea cererilor la biroul comercial pînă la 5 decembrie 1988. (546)

SUCURSALA JUDEȚEANĂ C.E.C. SIBIU

încadrează:

● ECONOMISTI — absolvenți ai facultății finanțe-contabilitate la Sucursala C.E.C. Sibiu și Filiala C.E.C. Mediaș.
Încadrarea conform Legii 12/1971. Relații suplimentare la telefon 159 47. (547)

AGROCOOP SIBIU, str. 1 Mai nr. 2,

INCADREAZA PENSIONARI, sau MUNCITORI SEZONIERI, pentru reparat lăzi.

Informații suplimentare la telefon 1 10 60 și 1 12 14. (548)

ÎNTEPRINDEREA BERE AMIDON SIBIU

INCADREAZA PRIN CONCURS:

● 2 INGINERI industria alimentară
● RESPONSABIL activitate investiții — inginer.
Condiții: vechime minim 3 ani și domiciliul stabil în Sibiu. (549)

ÎNTEPRINDEREA AVICOLA DE STAT SIBIU

încadrează urgent:

● ECONOMIST

Condiții de încadrare conform Legii nr. 12/1979. Retribuția conform Decretului 325/1984 și Legea 4/1988. Informații suplimentare la sediul unității din Sibiu, str. Vilele Sibiului nr. 1, telefon 1 26 54. (550)

I.C.R.T.I. SIBIU, cu sediul în Sibiu, str. Brutarilor nr. 3, încadrează:

● CONDUCATOR TRACTOR

● LUCRĂTORI COMERCIALI — studii: liceul economic sau școala profesională comercială.
Domiciliul stabil în municipiul Sibiu.
Informații se pot obține de la compartimentul personal, telefon 1 75 65. (551)

IMPORTANT!

Filiala Dacia Service Sibiu prin unitățile sale din județele Sibiu și Alba montează motoare Diesel D. 127 tip Brașov pe autoturisme aparținînd unităților socialiste pentru următoarele mărci: ARO, I.M.S. și autoutilitare T.V.

Relații suplimentare la telefon 1 30 10, biroul plan. (552)

ÎNTEPRINDEREA AUTOMECHANICA MEDIAȘ str. Aurel Vlaicu, nr. 41,

INCADREAZA URGENT:

● ECONOMIST

● CONTABIL — cu studii medii economice.
Pentru necăsătorii se asigură locuință.
Informații suplimentare la telefon 1 23 32, int. 152. (553)

ÎNTEPRINDEREA TEXTILA „TIRNAVA” MEDIAȘ încadrează de urgență:

● PICTOR EXECUTANT

Informații suplimentare la sediul întreprinderii, telefon 1 35 01, interior 125. (554)

ÎNTEPRINDEREA JUDEȚEANĂ DE PRODUCȚIE INDUSTRIALĂ ȘI PRESTĂRI SERVICII ZĂLAU,

strada Păcii nr. 10, telefon 1 43 20, 1 43 21, int. 40, 19,

este autorizată și execută reparații capitale (RK) și RC2 cu piese din import la:

● MOTOSTIVUITOARE tip Balkankar DV 1733 de 3,2 tone;

● MOTOSTIVUITOARE tip Balkankar DV 1661 de 1,6 tone.

Primim comenzi de la orice unitate economică în vederea încheierii contractelor pe anul 1989.

Informații suplimentare la secția reparații telefon 1 24 97 Zalău. (477)

ATELIERUL DE PROIECTARE PENTRU CONSTRUCȚII AL COOPERATIVEI „CONSTRUCTORUL” SIBIU

s-a mutat de la CASA MODEI la sediul cooperativei „Constructorul” pe Calea Dumbrăvii nr. 153 — stația de troleibuze Cimitir.

Atelierul de proiectare execută proiecte și documentații pentru lucrări de: ● construirea de case noi — în mediul urban și rural ● adaosuri la locuințe ● reparații la clădiri ● anexe gospodărești ● instrăinări și dezmembrări de imobile ● cripte.

Informații suplimentare se pot obține la telefon: 2 64 83 și 2 17 30. — 471 —